

心中有信仰 脚下有力量

——黄南州2018年度州直党员培训学习侧记

文/本报记者 马芝芬

“信仰是生命的太阳。”一个拥有坚定理想信念的人，他的思想和行动就有“总开关”，坚定理想信念，对于党员干部来说尤为重要。新的时代下如何坚定理想信念，把握好思想和行动的“总开关”，做一名合格的共产党员？带着“疑问”记者走进了黄南州2018年度州直党员培训课堂。

坚定信念 做无悔追梦人

6月23日，在《习近平新时代中国特色社会主义思想》课堂上，全体党员们在讲师马辉老师的带领下，开启了他们的学习之旅。“党的十九大报告指出‘共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。’习近平新时代中国特色社会主义思想是我党的指导思想，也是每名党员应该学习领会的党课内容。”

视频、事例、数字、典型事迹等不同方式的展现，原本枯燥乏味的政治理论课程变得有趣起来。课堂上只有奋笔疾书声和手机的“咔嚓”声，大家如久旱逢甘霖的庄稼一般，汲取着、记录着，生怕手慢落下内容，留下遗憾。

《全面建设现代化强国的阶段安排和战略部署》一课中，老师带领大家又一次感受中国大国魅力，也再一次唤醒了炎黄子孙内心深处的民族自豪感。“中国在实现巨大经济社会发展的同时，地区与全球影响力与日俱增”“中国已经是当之无愧的科技大国”“中国在国际事务中扮演着越来越重要的角色”……一串串数据、一幅幅画面，震撼着在场的所有党员，课下学员们也不忘相互讨论交流，讲述身边的发展变化。

期间，州委党校的讲师从不同侧重点，为党员们上了一堂堂生动的党课，无论是党章修正案的学习，还是先进典型的学习，无不阐述着正确科学理论对党员干部的重要性，也让党员们体会到没有理论清醒就没有政治坚定的深刻内涵。

高唱红歌 再忆峥嵘岁月

红歌不是抽象的政治口号，也不是千篇一律的音乐旋律，它是有着具体内容的综合艺术，能唤起人们的红色记忆。《没有共产党就没有新中国》《爱我中国》等经典红色歌曲成为本次学

习活动中所有党员的“口头曲”。学员们在完成每天政治理论课程的学习后，约定在晚上共同高唱红歌，回忆往昔峥嵘岁月。

在结束州委党校政治理论课程的学习后，学员们驱车前往300公里外的现场教学点——海北州爱国主义教育基地。大巴上全体党员唱起了红歌。“共产党他辛劳为民族，共产党他一心救中国，他指明了人民解放的道路……”

一曲又一曲，一遍又一遍，学员们再一次接受了红色精神的洗礼。车窗外飞驰而过的景色未能吸引他们眼球，红歌一如风里飘扬的那面旗帜，感召着党员们做红色心灵的生活者。

州农牧局草原管理站的藺宏鑫感慨道，“红色歌曲是往昔峥嵘岁月朴素的表达，是激情年华深情的吟咏，所有的红色情怀都在一首首红歌中抒发、再现、还原。新时代的共产党员不仅要加强理论学习，也要勤唱红歌，以更加虔诚执着的态度，坚定理想信念，用自己的行动诠释共产主义的深刻内涵。”

学习先进 永葆党员本色

河南有焦裕禄、西藏有孔繁森、湖南有郑培民、云南有杨善洲，我们青海有尕布龙……尕布龙是一个“心中时刻装着百姓，唯独没有他自己”的榜样。6月25日、27日，学员们分两批走进海北州委党校，聆听学习尕布龙先进事迹报告。

在党校老师声情并茂的演绎下，一个始终忠于党，忠于人民，全身心为人民服务的“时代楷模”呈现在眼前。“尕布龙的一生是革命的一生，是全心全意为人民服务的一生，他在家办起了‘牧民店’，免费为牧民群众服务了30年，66岁当上了专业绿化队队长，和工人们同吃同住同劳动，把全部心血都献给了西宁南北荒山……”没有豪言壮语，也没有刻意为之的表演。台下的党员们却都悄悄抹着



庄严宣誓 阮园成 摄

泪，有些女同志的纸巾显然有些不够用。

“这是第三次聆听尕布龙先进事迹报告，但每一次都有新收获，今天的这场报告会特殊的，也是收获最多的。别样的报告方式让人眼前一亮，条理清晰的章节安排也很容易让我了解这位牧民省长的一生。我们要学习他爱民如子，忠贞不渝的赤诚之心，做新时代的合格共产党员。”州政府行政服务大厅负责人蒋莉表达了自己观后感。

原子城（又称221基地）位于海北州海晏县金银滩草原，它是我国建设的第一个核武器研制基地。25日、27日，学员们陆续在221基地爆轰实验场、原子城纪念馆接受了爱国主义教育，在那座庄严圣殿内，221基地那段激情燃烧的尘封岁月，在每一名党员沸腾的热血中一一启封。为了民族的自尊，为了祖国的希望，为了国防的强大，一代英雄们前仆后继，用真诚与智慧，青春与热血。创造了一个又一个奇迹，他们的奉献精神深深感染着近200名党员。

“在这里我看到了中国人民强烈的民族自尊心、自信心和自豪感，虽然他们的事迹年代久远，但是他们的精神永远激励着我们，我们每一名党员都要以他们为榜样，在各自的岗位上把个人价值发挥到最大化。为全面建成小康社会，实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。”州公安局特警支队民警罗占尧说。

加强学习 不待扬鞭自奋蹄

党性的学习应该伴随每名党员终生。两期8天集中学习的结束并不意味着党性学习的终止，党员们应该将党性学习坚持下去。在返程的大巴车上，大家又一次畅谈起本次学习的感受和认识。

州委组织部干部周毛说：“作为一名组工干部，坚定理想信念，把准政治方向是一门永不结业必修课，通过学习我更加清醒地认识到，我们新时代共产党员只有传承好引领好我们党的革命意志和光荣传统，更加坚定地高举理想信念旗帜，才能在各自岗位上奋发图强，谱写辉煌乐章。”

州医院总务科文拥军说：“我们必须时刻牢记自己的第一身份是共产党员，事事处处，时时刻刻自觉当表率、做模范，坚定理想信念，练就金刚不坏之身，永葆共产党员本色。”

州公安局政治部徐克泉说：“此次学习既学了党的理论知识，又更加熟悉了党史，也学习到了一代代为共产主义事业奉献终生的先辈们的牺牲精神。今后我将严格要求自己，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，坚定不移地跟党走、听党话，扎实做好本职工作，努力为黄南公安工作贡献力量。”

新时代要有新担当，新使命要有新作为。新时代中国共产党员的历史使命呼唤着我们要勇于担当，不忘初心，牢记使命，努力做新时代的领航人，做无愧于新时代的合格共产党员。



黄南报社
宣

爱我中华 没有共产党 就没有新中国
热烈庆祝中国共产党成立97周年

中国共产党的诞生，开辟了中国历史发展的新时代，使中国革命的面貌焕然一新。因此1941年党中央决定召开“四大”，确定1921年7月的首日即7月1日作为党的生日和纪念日。